

崇拜與聖樂
第五章：天糧頒賜
支益恩傳道

(20) 聖靈降臨期

耶穌所講葡萄園的比喻，無疑就是回應了以賽亞書中‘葡萄園之歌’的比喻。神為自己的葡萄園做了一切可做的，使其具備結果子的一切條件；於是指望它能結葡萄，然而卻結了野葡萄。這葡萄園本是以色列家，神所喜愛的樹就是猶大人。祂指望公平、公義；看哪，卻有流血與冤聲（賽五4、7）。

看到這園子的場景，詩人疑惑地詢問神，為何拆毀了這樹的籬笆，任憑路人摘取？讓林中的走獸踐踏、吞吃（詩八十12-13）。耶穌在比喻中講到家主因出外遠行，就將園子租給園戶。他們是負責照顧葡萄園的人，意指當時以色列的宗教領袖；另一方面，他們更是神群羊的牧人。可是他們是不稱職的牧人，是惡園戶；甚至將家主所差來的兒子，扔出葡萄園外殺了。所以等家主回來的時候，要狠狠地除滅那些惡人（太廿一39、41）。

耶穌基督就是被他們拒絕，並在「城門外」被釘十字架的彌賽亞。祂是匠人所丟棄的——已作了房角的頭塊石頭（太廿一42）。使徒保羅說：「我從前是迫害教會的，只是先前以為對我有利的，現在因著基督而當作是有損的。不但如此，我已把萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要贏得基督（腓三6-8）。」耶穌是我們生命惟一的穩固根基，我們理當敬拜祂，尊崇祂。